

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes 5'00 Ptas. Número suelto 0'25

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Redacción y Talleres: OLMOS 2 — Teléfono 1243
Administración: PLAZA CORT
PALMA DE MALLORCA 29 — Telef. 2820

Sábado 9 de Mayo de 1942

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOS FERRER

Año L.— Núm. 14929

ITALIA, Imperio eterno

Vibra el pueblo italiano en la conmemoración de la fecha en que su Duce Mussolini efectuó con solemne aparato la proclamación del nuevo Imperio Italiano.

El crack del viejo reino de Abisinia, vencido por las armas de Italia, unía a los territorios ya bajo la bandera tricolor de Tripolitania, Cirenaica y Eritrea y la Somalia el país legendario de la Reina de Saba, constituyendo un extensísimo conglomerado fuente de riqueza y de poder, que devolvía a Roma sus prestigios ancestrales de ciudad imperial.

No importa que ahora los vaivenes de la guerra hayan desgarrado girones de tierra, en los cuales todavía el alma heroica de Italia se debate en un afán de permanencia que superará todas las pruebas y rehará la integridad material que mantiene la unidad del espíritu. No importa que la lucha se haya enseñoreado de regiones que habían aprendido bajo el mando de Italia a ser prósperas y laboriosas. No importa que la reconquista de todo aquello haya de significar sacrificios importantes. Italia, la Italia Imperial, tiene poder y tiene corazón para sobreponerse a todos los obstáculos que puedan presentarse en su camino.

Lo hemos dicho en repetidas ocasiones: al impulso de Benito Mussolini, el pueblo de Italia ha reencontrado sus antiguas características. Y es, ampliado en poder y en hermandad, el mismo pueblo de los Emperadores, que extendió la sombra de sus águilas y llevó las pisadas de sus legiones a todos los confines del planeta.

Y mucho más todavía: Italia es la madre de tantos pueblos que de ella aprendieron las lecciones fecundas de su civilización, que a ella debieron un concepto maravilloso del derecho, que extrajeron de las sonoridades admirables de la lengua latina la hermosa rotunda de sus propios idiomas.

Roma, foco de fe. Italia, madre de pueblos. Imperio firme y eterno que jamás las alternativas de una contienda lograrán deshacer, porque tiene la esencia de lo inmortal, de lo poderoso, de lo perpetuamente consagrado.

EXPOSICIONES DE PINTURA

DOS PINTORES ANTAGONICOS

"GALERIAS COSTA"

Ahora, la asociación de estos dos nombres — Sureda y Nadal — sugiere nuevas consideraciones críticas; ofrecen, en intensidad y medida que ellos mismos no pueden presumir, dos tendencias antagónicas, dos principios estéticos irreconciliables. Son los "eternos enemigos"; de una parte, el Arte como "representación", y de la otra el Arte como "interpretación" — o más exactamente, como "recreación". No son estos, desde luego, conceptos absolutos: no hay "representación" susceptible de limpiarse al límite de la "interpretación" — lo que equivaldría a la anulación int'gral de todo elemento psíquico e intelectual — ni "interpretación" que no tenga su punto de arraigo en lo exterior y objetivo. Son, pues, dos conceptos relativos, que cabe aplicar según el predominio de unos u otros elementos. La "representación" llevada al límite posible de fidelidad "realista", con el máximo sacrificio de valores de orden espiritual e intelectual, se llamó un tiempo — pues es ya cosa pasada — "Naturalismo". Y la "interpretación" desarraigada de la realidad objetiva, del mundo de las formas sensorialmente perceptibles, es la aspiración nihilista, ideal y remota, de los "surrealistas". Aclaremos que Ramón Nadal no es un estricto "naturalista" ni Pedro Sureda un "surrealista" más o menos frívolo. Pero uno y otro gravitan hacia estos puntos extremos...

Ramón Nadal posee una técnica bastante diestra y segura, y a la que se ve madurar de día en día y a la que no es difícil prever, para días no lejanos, el logro de una expresión casi perfecta. Lo limitado o casi nulo de sus ambiciones de orden intelectual — pintura gra y a plástica — que no busca otra cosa que el halago óptico — le permite este equilibrio que se traduce en su realidad de "dicción". Contrariamente, Pedro Sureda incurre en las más absurdas desigualdades: avanza y retrocede, se alza y cae. Se debate dramáticamente — y no pocas veces en fracaso — para encontrar un medio eficaz de expresión a las complejas inquietudes que erizan su pintura, vitalísima y grávida de expresión cuando consigue vencer la premiosidad y el balbuceo. Para Ramón Nadal el Arte es un tributo del hombre a la Naturaleza, un acto de sumisión cordial. Esto, nos dicen, por lo menos, sus obras... Las de Pedro Sureda hablan de manera muy distinta, más agria y desalentada, más ambiciosa: la Naturaleza debe rendir al hombre su ser — parecen decir — y no tiene en sí misma otro interés, otro valor ni otra misión que la de superar "motivos" al artista. Para el primero, la Naturaleza es un fin; para el segundo no pasa de ser un simple estimulante...

Se ha dicho reiteradamente que el Arte crea un ambiente

Continuó ayer sus trabajos el Consejo de Ministros

Malta, pilar de la potencia británica

LOS PRIMEROS DOMINADORES

Malta y sus islas circundantes tienen, con algo más de 300 kms. cuadrados, aproximadamente la misma superficie que Londres y mucha menos que Berlín. El material rocoso que constituye la base de este grupo de islas, es una caliza calcárea y a esto se debe la escasez de aguas de aquellas tierras. A pesar de todo las islas estuvieron habitadas ya en la época prehistórica, los monumentos prehistóricos de Malta y de Gozo, en las proximidades, son de los más interesantes en la zona mediterránea. Ya dentro de la época prehistórica los dominadores fueron primero los fenicios y después los cartagineses. Desde la primera guerra púnica hasta la conquista de la provincia de África por los vándalos, Malta formó parte del Imperio Romano. En el año 61 después de Jesucristo el Apóstol San Pablo naufragó en las proximidades de la isla; el pasaje de los "Hechos de los Apóstoles" que a ellos se refiere, contiene noticias especialmente interesantes acerca de la navegación antigua.

A partir del 450 de nuestra Era, Malta se encontró primeramente en poder de los vándalos y después, de los ostrogodos y de los bizantinos. A comienzos del siglo X cayó en manos de los árabes, siendo ocupada por una fuerte guarnición, como base para la guerra naval de los árabes en el Mediterráneo. La lengua de los 250.000 habitantes de la población nativa es aún hoy día un dialecto árabe, que no se emplea, sin embargo, más que en el seno de la familia y en la conversación corriente; las lenguas oficiales y escolares son el inglés y el italiano.

Los habitantes de Malta tienen, por lo tanto, tres lenguas: profesan el catolicismo y en el culto domina el italiano. Los árabes, bajo cuyo dominio Malta tuvo ya una importancia en el aspecto de la estrategia naval análoga a la de hoy, fueron expulsados poco antes del año 1100 por Roger I, soberano normando de Sicilia. Desde entonces Malta permaneció como parte integrante del Reino de Sicilia bajo el dominio de los normandos, de los Hohenstaufen, de los Anjou, y de los Aragoneses. En 1503 España se apoderó de ella juntamente con Sicilia y Nápoles, pero se encontraba casi totalmente desolada y apenas se le prestó atención.

SAN JUAN DE MALTA

Una nueva e importante época de la historia de Malta comenzó cuando el Emperador Carlos V, recompensó a la Orden de San Juan de Jerusalén, que no pudo resistir el asalto de los turcos a Rodas, con la cesión de Malta y Tripoli. Los caballeros de la Orden de San Juan llamados también desde entonces Caballeros de la Orden de Malta, prosiguieron desde aquella isla su misión histórica consistente en combatir a los infieles. Graves luchas libraron contra los turcos. En efecto, con sigüerón pacíficamente conquistar Tripoli, donde un comendador de la Orden alemán, Georg von Schilling, construyó el castillo que más tarde había de ser residencia de Mariscal Balbo. Pero en 1551 Tripoli por una traición, volvió a caer en poder de los turcos, de tal forma que la Orden quedó reducida a Malta. El puerto de La Valetta fue su principal baluarte; su nombre se debe al gran Maestre Jean de La Fayette, que rechazó heroicamente un terrible asalto de los turcos. Más pronto, terminó la época heroica de la Orden. El último Gran Maestre, que residió en Malta, un Barón de Hompesch, entregó sin lucha la isla en 1798 a Bonaparte, en su expedición a Egipto. De nada le sirvió a la Orden elegir por Gran Maestre al Emperador Pablo de Rusia, el cual se interesó por Malta, pero con su muerte en el año 1801, rompió este hilo continuado.



Ya en 1800 los franceses se retiraron obligados a retirarse a tanas. Desde entonces Malta está en poder de Inglaterra. En 1815 el Congreso de Viena concedió definitivamente a los ingleses todo el grupo de islas. En el frontispicio del cuartel general de La Valetta, frente al palacio de los Grandes Maestres, una inscripción latina puesta por los ingleses reza que por deseo de la población Inglesa se vio movida a tomar a Malta bajo su "protección". A través de los siglos La Valetta pasó por ser inexpugnable debido a las enormes fortificaciones con las que la Orden reforzó las labores de defensas naturales de la plaza. En el extremo de la península en la que se encuentra la ciudad se abren a derecha e izquierda dos entradas que dan acceso a una rada perfectamente protegida, profunda y de orillas rocosas; al Este se encuentra separada el Gran Puerto (Grand Harbour) dividido a su vez por lenguas rocosas en otros muchos pequeños puertos y contiene los diques para la flota inglesa del Mediterráneo. Por el lado del mar y por el lado de tierra el puerto está protegido por una serie de fortines, aunque hasta hace pocos años de tierra no estaban a la altura de los tiempos modernos. La entrada al puerto, entre los fuertes de San Telmo y de Re-

MALTA INGLESA

casoli, con sus largos rompeolas contra los que se deshace el oleaje los días de viento norte es grandiosa. Quedan aun muchos monumentos, palacios e iglesias de la época de la Orden de San Juan; como tallada en la roca, la ciudad se alza por encima de las bahías. El verde falta completamente y las blancas fachadas de los fuertes con sus rotundas esquinas, las largas paredes grises de las casamatas y los bloques de casas de un color blando amarillento, en cuyos altos muros se ven las ventanas con celosías según la costumbre oriental, ofrecen aún el mismo aspecto que en el siglo XVI.

MALTA PILAR INGLÉS

Peró la gran impresión que produce, ya no corresponde hoy del todo a su valor estratégico. En realidad Inglaterra se ha visto obligada a renunciar a Malta como base para su flota mediterránea. Cuando Inglaterra se apoderó de Malta quiso hacer de ella un puesto de vigilancia que previniera contra nuevas tentativas francesas de expansión, de tipo napoleónico. Aún no se hablaba del canal de Suez ni de la "arteria vital" del Imperio a través del Mediterráneo. Ahora Malta es un pilar de la potencia inglesa, entre Gibraltar y Suez, donde tal vez se preparan acontecimientos decisivos.

Doctor Paul Rohbach.

CIFRA

EFEMERIDES MALLORQUINAS

6 Mayo 1469

Partió la Armada Mallorquina del puerto de esta capital. La componían siete buques, entre ellos dos galeras, que se armaron contra las revoluciones de Cataluña que aún en aquel tiempo duraban. Pasó dicha armada al puerto de Andraitx, donde habían conducido cuatro naves de vizcaínos. Iban en dicha Armada más de dos mil hombres armados, todos gente de bien, y era su capitán Nos. Francisco Berenguer de B'aves, Lugarteniente General del presente reino. (Guillermo Terrasa, "Anales de la isla y reino de Mallorca, etc.")

8 Mayo 1482

Salió el Lugarteniente General Blancas de Berenguer, a San Juan de Sineu, por razón de cierta riña entre los Bauzá y los Mayol de dicho pueblo. Le pagó la Procuración Real a razón de veinte sueldos por cada día de los tres que empleó en la expedición, con arreglo a la Pragmática de Pedro IX de 23 de Mayo de 1345, en que se señalan a los gobernadores aquellas dietas o sobresueldos. (Bartolomé Jaime, Notas de los libros de Pagos de la Procuración Real de Mallorca.)

12 Mayo 1749

Llegó la noticia de haberse levantado en armas los paves de Ibiza y tener sitiado al Gobernador en la capital de la isla. El día 13 salió un jabeque con trescientos soldados con rumbo a aquella ciudad. (Nicolás Ferrer de Sant Jordi, "Recuerdos de cosas memorables, etc.")



PREMIO A EMIL JANNINGS.—El célebre artista del cine alemán, Emil Jannings, ha sido condecorado por el embajador italiano en Berlín, Alfieri, en nombre del rey de Italia. Le ha impuesto la Cruz de Gran Oficial de la Orden de la Corona, como premio a su meritoria labor artística. (F. Presamundo).

AL CORRER DE LA PLUMA

FRENTE A LA VIDA

—Me asusta el porvenir.
—¿Por qué?
—Porque el porvenir es un interrogante, es una incógnita, y toda incógnita me inquieta.
—¿De veras crees que el porvenir es una incógnita?
—¿Qué es acaso si no lo es?
—Para mí es una consecuencia.
—¿Una consecuencia de qué?
—Del pasado. Del pasado que es ayer, y de este próximo pasado que en breve será hoy. Y toda consecuencia es fácil de colegir.
—¿Fácil de colegir?
—Si sembraste trigo ayer o si sembraste trigo mañana; pero si en lugar de haber sembrado la tierra y haber echado simiente de buen fruto en ella, te cruzaste de brazos no esperes cosecharlo. La cosecha de mañana es la consecuencia de tu trabajo de ayer, como el saber lo es del estudio, como el poseer lo es del merecimiento, como el vencer lo es del luchar.
—¿Acaso crees que germina siempre el trigo y que grana la espiga siempre?
—Si supiste vertier en tierra y en época propicia la simiente, si si no supiste escoger el tiempo y el lugar, aguarda el fracaso como consecuencia de tus errores.
—Pero... y si el azar se interpone...
—Esto que tu llamas azar no es otra cosa las más de las veces que no saber prevenir las consecuencias.
El porvenir, el mañana, debe sernos siempre una promesa, una ilusión, una esperanza. Mas para que lo sea hemos

de merecerlo; el porvenir ha de conquistarse; ha de lograrse con el esfuerzo de antes, y ha de aguardarse siempre conforme al propio pasado.
—¿Lo crees así?
—Si así no lo creyéramos ¿qué esfuerzo haríamos?, ¿qué sacrificio soportaríamos?, ¿a qué dolor nos sobrepondríamos?, ¿qué confianza nos alentaría?, ¿qué estímulo nos movería?
—Precisamente porque sabemos que el porvenir será la consecuencia del pasado; porque sabemos que la cosecha de mañana será del fruto de lo que ayer sembramos, es por lo que somos capaces de sacrificios, de abnegaciones, de noblezas y de generosidades, y siéndolo, el futuro debe sernos, como te decía, una esperanza, una promesa, cuyo cumplimiento hemos de aguardar con ilusión y no con recelo, con impaciencia y no con temores.
No me repitas pues que te asusta el porvenir.
—¿Por qué?
—Porque o bien tu temor sería pueril, o, si no lo fuera, decirme que te temes al porvenir equivaldría a tanto como a decirme que te asustas de tu pasado, y con ello confesarías tu impotencia o tu indignidad.
J. AGUSTIN PALMER

JUEGA A LA LOTERIA DEL 11 DE MAYO! HARAS OBRA DE ALTO PATRIOTISMO

SUBSIDIO FAMILIAR DE FUNCIONARIOS

Reaseguro de accidentes de trabajo

Madrid.—En la Vice-Secretaría de Educación Popular ha sido facilitada la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer, viernes, bajo la presidencia del Jefe del Estado.

Fueron aprobados los siguientes decretos y leyes:

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Orden que dispone el pago del canon del papel de prensa. Expediente de revisión de derechos arancelarios a la Compañía del Ferrocarril de La Robla por la adquisición de tres locomotoras.

TRABAJO.—Decreto que regula el subsidio familiar de los funcionarios públicos y trabajadores del Estado.

Ley que crea el servicio de reaseguro de accidentes del trabajo.

OBRAS PUBLICAS.—Decreto por el que se fijan las normas a que deben ajustarse los concesionarios de aprovechamientos de aguas públicas a fin de cumplimentar lo dispuesto en el segundo párrafo del artículo 5.º del decreto de 5 de mayo de 1941 sobre la ordenación y aprovechamiento de aquellas aguas y clasificación de las concesiones hidráulicas.

Decreto que aprueba el Reglamento para seguros de viajeros.

Decreto que reorganiza la Inspección e Intervención en los ferrocarriles.

Decreto que autoriza al Ministro para ejecutar por concurso las obras de construcción de un puente sobre la boca sur del foso de la muralla real del trozo segundo del nuevo acceso a Ceuta.

Decreto que aprueba definitivamente el tercer proyecto reformado de dragado provisional para la utilización de los muelles de Burriana.

Decretos sobre nombramientos de Presidentes de Sección y Consejeros Inspectores del Cuerpo de Ingenieros de caminos, canales y puertos.

RENDICION TOTAL DE LA DEFENSA EN FILIPINAS

ORDEN DE WAINRIGHT

Tokio.—El General Wainright, jefe de las fuerzas filipino-norteamericanas, que se ha rendido en la fortaleza del Corregidor, ha ordenado a las fuerzas que resisten todavía en las Islas Filipinas, que abandonen toda resistencia y se entreguen a los japoneses.

Esta orden, radiada por la emisora de Manila, iba dirigida al Comandante en jefe de las fuerzas norteamericanas en Mindanao, en las regiones montañosas de Luzón y en la región de Gaganay.

El General Wainright ordenó a las tropas que entregaron sus armas a las fuerzas niponas más próximas, y ha enviado a los oficiales de su estado mayor para que se cumplan sus órdenes. EFE.

ADMIRACION

Tokio.—El defensor de la isla del Corregidor, general Wainright, ha hecho las siguientes declaraciones:

—La forma en que los japoneses desembarcaron en la isla es verdaderamente asombrosa. Igualmente lo es la precisión de los bombardos nipones.

El general Wainright atribuyó la caída del peñón del Corregidor en manos de los japoneses al dominio del aire que poseían los atacantes.

CRONICA TAURINA

"YO ACUSO"

"Durante este último periodo de la post-guerra española, las cosas de toros han merecido la atención de la Autoridad en varias ocasiones.

Primero fué la implantación de los Grupos sindicales de diestros, y de ganaderos. Más tarde fué la suspensión de artículos reglamentarios referentes al peso del ganado, debida a la situación que en nuestra economía agraria ha creado la guerra mundial. Ahora, finalmente, y con relación a Madrid en cuya plaza fué donde se plantearon ambos problemas, han sido las disposiciones relativas a reajuste de las dimensiones reducidas por la Empresa — y al uso de los carnes de reserva — cuyo abuso había venido a constituir un novísimo y escandaloso estraperlo.

Quiere decirse que la Autoridad ha velado por los problemas que la Fiesta plantea en cuanto ellos han llegado a su conocimiento, bien por propia magnitud o bien porque le hayan sido denunciados en forma. Pero subsiste uno mayor: el fundamental. Y éste es, el que en su matriz más hondamente tauroigna la Autoridad — y por escabioso, sin duda —, porque está silenciado por todos como si fuera tabú.

Pensando en esto último, salió de la corrida intolerable del domingo, inclinado de firme a renunciar una crónica que la crónica no merece — una crónica de esas en que algunos comentaristas "tapamos" muchas cosas no por la venalidad que el público nos cuela injustamente como un samborito infamante, sino por pura afición, por creer que "tapando" un poco hacemos por el bien de la Fiesta mucho más que "destapando" sus desdichas y amargas verdades.

Decidido, en resumen, a hablar claro y actuar seco, de una vez, por cuenta del público; que éste es el que tiene alborotadamente denunciado el problema de hecho, sin perjuicio de que su alboroto — irracundia o sencilla algarazca de tendido — jamás haya revestido los requisitos burocráticos de solicitud "en tiempo y en forma".

En tiempo, con motivo de la nueva catástrofe del domingo, y en forma, con publicidad, quiero hacerlo yo hoy.

Yo acuso!: bajo mi responsabilidad — en términos tan llanos que aseguro que aunque no les convenga, hoy van a entenderme hasta los ramplores que otras veces "no entienden"... porque no les conviene entender —, yo acuso.

Las cosas de toros van mal muy mal. Peor. No pueden ir peor. Mucha afición; acaso más

que nunca. Muchos toreros; más que nunca. Muchas corridas; este año parece que tantas como cuando más. Pero las cosas van muy mal. Y la culpa mayor se la da la Autoridad, es de los diestros. Los diestros — salvo contadas excepciones — las figuras están abusando del público. Están desangrando al público. Y están engañando al público.

Un complejo y complicado conjunto de factores sitúa a las figuras en un plano prácticamente incontrolado de libertad y de irresponsabilidad, de libertinaje y de sarcasmo. Desde el ahorro primero a las Empresas cortas de dinero o prestigio, a continuación se burlan sistemáticamente de los públicos. Y en fin de cuentas, median de espaldas a la mismísima Autoridad, porque en las corridas hay Presidentes, pero la función presidencial tiene unos límites tasados y una jurisdicción meramente gubernativa, y momentánea, que a la figura en plaza no le preocupan ni coartan demasiado.

En semejante estado de cosas, el contrato del diestro — su compromiso proporcional con el espectador que a prorrato de localidad le paga sus honorarios — y no digamos ya su "rendimiento" artístico en la lidia, son las dos fundamentales notas que permanecen sin aquilatar por simple tradición — de antiguos tiempos en los que prevalecían más o menos la honradez y la ética taurinas — pero que hoy que aquilatar ya hoy en día, como único remedio ante la quiebra de esos otros factores morales que parecen definitivamente destruidos de la Fiesta.

La primera de ellas, la cifra del diestro, es un caso ejemplar de inflación — defendido a base de argumentaciones de sedimento liberal — que si no se

Acuosa segundo; a Pepe Luis, el cincuenta por ciento, por su carísticamente con el estoque en el segundo toro, después de estar valiente con él hasta que se torció el tobillo, y por no haber hecho nada con el quinto sino repetir el bonito-malabarismo de la muleta por el aire, recogida en la punta de la espada; y el noventa por ciento a Gallito, por haberse desconfiado con el castaño hasta oír un aviso después de mecharlo, y por haber estado solamente un poco más breve en el último. Todo ello teniendo en cuenta a los diestros sus respectivos méritos; algunos locales, unas chuchelinas, un quite verdad — en peligro — y tres pares de banderillas, Bienvenida, una serie de verónicas valientes y otra de capotzas ceñidísimas, Pepe Luis; otras pinturerías chuchelinas, y el rato de estar a la expectativa — capote al brazo y sin montera — mientras las banderillas del sexto, Gallito. Por lo demás, también habría habido muchas fuertes al "mono" (no lo nombro) que "se metió" — y le aplaudieron los isidros madrugadores! — cuando el quite de Pepe en el primer toro; a los banderilleros (no los nombro) que mallogarían al segundo, a la vista, por cierto, de un peón "viejo" que no fallaba así pero que está sentado en el tendido por el sabihondillo Pepe Luis; a Gallito, por la lidia, en el tercero; al picador (no lo nombro) que hizo "la aceituna" con el cuarto; a los banderilleros o jabalineros de Pepe en ese toro (no los nombro), uno por malo y otro por presumir para después quedar igual de mal que su compadre; al propio Pepe, por irse al toro sin enterarse de que no habían cambiado el tercio; a Pepe Luis, por descabellar vivo al caero quinto; a Gallito, por el herradero del sexto y por el espectáculo grotesco de su zambullida al burladero a tercias con dos peones en grecorromana; a los tres matadores, por último y solidariamente, por mantener animado diálogo en el 8 mientras los tres últimos toros, durante la faena de muleta respectiva del compañero de non. Y a los que llaman a los toros desde dentro de tablas, ¡Y hasta a los gaseoseros, por vender sus vomitivos a destiempo, o sea, entre lidia! Etcétera, etcétera.

A beneficio de público y del Montepío, esas sanciones. Que para la Empresa de los carnes y de los asietos reducidos no se iba a quedar, claro es, por ejemplo, la bonificación de matadores y ganado.

En fin, ¡una vergüenza de tarde! Como tantas. Por cierto, como tantas las que he visto ya hasta hoy en esta temporada — con reses y sin ellas — en Valencia, Sevilla y Madrid (y conste que este año me propongo seguir "la ruta turística" de las ferias).

Como todas las que dirigen hoy los niños que ni vislumbran lidia ni ven toro "en jamas de

gasón segundo; a Pepe Luis, el cincuenta por ciento, por su carísticamente con el estoque en el segundo toro, después de estar valiente con él hasta que se torció el tobillo, y por no haber hecho nada con el quinto sino repetir el bonito-malabarismo de la muleta por el aire, recogida en la punta de la espada; y el noventa por ciento a Gallito, por haberse desconfiado con el castaño hasta oír un aviso después de mecharlo, y por haber estado solamente un poco más breve en el último. Todo ello teniendo en cuenta a los diestros sus respectivos méritos; algunos locales, unas chuchelinas, un quite verdad — en peligro — y tres pares de banderillas, Bienvenida, una serie de verónicas valientes y otra de capotzas ceñidísimas, Pepe Luis; otras pinturerías chuchelinas, y el rato de estar a la expectativa — capote al brazo y sin montera — mientras las banderillas del sexto, Gallito. Por lo demás, también habría habido muchas fuertes al "mono" (no lo nombro) que "se metió" — y le aplaudieron los isidros madrugadores! — cuando el quite de Pepe en el primer toro; a los banderilleros (no los nombro) que mallogarían al segundo, a la vista, por cierto, de un peón "viejo" que no fallaba así pero que está sentado en el tendido por el sabihondillo Pepe Luis; a Gallito, por la lidia, en el tercero; al picador (no lo nombro) que hizo "la aceituna" con el cuarto; a los banderilleros o jabalineros de Pepe en ese toro (no los nombro), uno por malo y otro por presumir para después quedar igual de mal que su compadre; al propio Pepe, por irse al toro sin enterarse de que no habían cambiado el tercio; a Pepe Luis, por descabellar vivo al caero quinto; a Gallito, por el herradero del sexto y por el espectáculo grotesco de su zambullida al burladero a tercias con dos peones en grecorromana; a los tres matadores, por último y solidariamente, por mantener animado diálogo en el 8 mientras los tres últimos toros, durante la faena de muleta respectiva del compañero de non. Y a los que llaman a los toros desde dentro de tablas, ¡Y hasta a los gaseoseros, por vender sus vomitivos a destiempo, o sea, entre lidia! Etcétera, etcétera.

A beneficio de público y del Montepío, esas sanciones. Que para la Empresa de los carnes y de los asietos reducidos no se iba a quedar, claro es, por ejemplo, la bonificación de matadores y ganado.

En fin, ¡una vergüenza de tarde! Como tantas. Por cierto, como tantas las que he visto ya hasta hoy en esta temporada — con reses y sin ellas — en Valencia, Sevilla y Madrid (y conste que este año me propongo seguir "la ruta turística" de las ferias).

Como todas las que dirigen hoy los niños que ni vislumbran lidia ni ven toro "en jamas de

PUBLICACIONES RECIBIDAS

BOLETIN DE ESTADISTICA

Del año 1941 la publicación Con el número 12 de su publicación, cierra el último trimestre oficial "Boletín de Estadística", que aparece con mayor número de páginas y más amplia información en sus secciones fijas de Precios, Finanzas, Producción y Consumo, Comercio y Transporte, Demografía, Climatología, Legislación e Información extranjera, en las cuales encuentra el lector trabajos tan interesantes como los relacionados con los precios al por mayor, índices del coste de la vida en las capitales, cotizaciones oficiales de las divisas extranjeras, cambios de la peseta sobre Nueva York y París, premio del oro, Cámaras de compensación bancaria, giros postal y telegráfico, cotizaciones de valores mobiliarios en la Bolsa de Madrid, estadística del Registro Mercantil y de la edificación, la campaña almendrera y avellanera en 1940-41, producción eléctrica en España, consumo de carne en las capitales de provincia, comercio exterior de nuestro país, cuestiones ferroviarias, tráfico comercial de los aeropuertos españoles, censo de población, demografía de la población española, extranjeros inscritos en España, territorio, población y edifi-

cios de la provincia de Sevilla, morbilidad por enfermedades de declaración obligatoria, movimientos de la población, observaciones meteorológicas, y otras cuestiones de transcendencia vital y de interés para cuantos se dedican al estudio del movimiento estadístico de los pueblos.

También recoge la Orden creando la Sección de Protección a las familias numerosas, que ha venido a implantar nuevas normas sociales y humanitarias, como una modalidad de las que lleva lanzadas el Gobierno nacional en su afán creador y complementario de iniciativas y actividades protectoras nacidas al calor del interés que que estudia todos los problemas sociales, y la disposición sobre cumplimiento de un Servicio de Estadística con los Centros dependientes del Ministerio de Educación Nacional.

La información extranjera es amplia y en ella pueden encontrarse los que se interesan por la producción industrial, agrícola, coste de la vida, curso de los cambios, etc., amplio campo documental que les permite estar al corriente de tan interesantes cuestiones.

Y como complemento de tan vasta recopilación, el "Boletín de Estadística" número 12, lleva 25 gráficos que facilitan el estudio y conocimiento de los asuntos recogidos en sus 250 páginas de texto, lo cual constituye un verdadero alarde de recopilación y un paso más en el cumplimiento de las mejoras ofrecidas en sus publicaciones que a raíz de la reaparición "Boletín" anunció llevaría a cabo la Dirección General de Estadística.

Varios

- NEVERAS ELECTRICAS. Casa Gomila, Avda. Ant. Maura 13.
- MAQUINAS DE COSER. La casa mejor surtida garantizada. Casa Morell, Máquinas de coser. Radios y Electricidad, P. Juan Colom, 27.
- PARA cristales, espejos y vidrios de todas clases Cristalería Camps, Fábrica de espejos Avda. Alejandro Roselló 115.
- PAGO bien objetos de oro y plata, Papeletas de empeño. V. Victoria 27 entr. de 10 a 1 y de 4 a 6.
- VENDA VD. SUS JOYAS objetos de oro y de plata, y se beneficiará, en la fábrica de Platería entrada carretera de Soller Calle Blanquerna n.º 16
- SIEMPRE, antes de vender sus joyas y objetos de ORO y PLATA consulte precios en Almacén de Joyería y Platería, San Miguel, 73, entresuelo, y se convencerá que pago todo su valor.
- MAQUINA de coser en buen estado. Se vende. Conquistador 21, 1.º (7572)
- VENDO: Vignetas cemento armado, medidas varias. Almirante Oquendo 22. Son Armadams (7285)
- PELUQUERAS vendó espejos y tocadores, ganga. Jardín Botánico 18 (7289)
- VENDO Billares, con tableros pizarra, bandas de goma. Dirigirá Kiosko del Tren, de 11 a 1 y de 4 a 6 (7291)
- COMPRARIA Gramófono portátil "Voz de su Amo" pagaría hasta 400 ptas. Ofertas. Sindicato 137 pral. 2.º (7293)
- GANGA. Vendo gramófono seminuevo. Calle Pedro Llobera, 30. Son Koc. Barbería (7296)

Trabajo

- ACREDITADA Marca coñac, interesa representantes pueblos Baleares. Apartado correos 257. Palma Mallorca. (7298)
- BOTE Vendo uno de 24 palmos, nuevo. Informes: Compañía, Monterrey 33. Sta. Catalina (7304)
- VENDERIA gramola y discos. Razón: P. Sta. Eulalia, 10
- VENDO Triciclo, reparto, Arco de la Merced 41 (7306)
- OCASION UNICA. Podéis hacer dinero vendiendo todos los trastos inútiles de vuestras casas a la nueva casa MAQUINARIA de OCASION. Héroes de Manacor 84 (chafalán) (7314)
- GUAYRO de 28 palmos se vende completo, propio para regatas y a motor. Informes: Club España.

Traspasos

- COMPRARIA patente de panadería. Ofertas a M. N. P.ª Sta. Eulalia 10
- TIENDA Comestibles. Se vende por no poderla atender. Informarán: P. San Miguel 5, bajo (7290)
- VENDO Patente y muebles de café. Informarán. Sindicato 115, bajos (7292)
- NEGOCIOS Acreditados, punto céntrico se traspasarán. Félix Maravellas 12, 1.º (7301)
- PEQUEÑO negocio de comestibles, sitio céntrico. Se vende. Razón: P. Sta. Eulalia, 10 (7308)
- COMPRARIA tienda comestibles. Ofertas M. T. Pla. Santa Eulalia 10 (7318)
- LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

Alquileres y hospedajes

- CONCURSO una plaza de cocinero por contrato. Informarán: Pabellón Oficiales. Campo Aviación de Son San Juan. (7282)
- SE NECESITAN oficiales aparadoras de calzado para trabajar a destajo, a domicilio. Informes: Oficina de Colocación Obrera, Avenida Alejandro Rosselló 103, 2.º. Ofertas número 926
- SE PRECISAN oficiales prencistas de goma. Informes: Oficina de Colocación. Avenida Alejandro Rosselló 103, 2.º. Oferta 970.
- SE NECESITAN Bordadoras a máquina. Informes: Oficina de Colocación Avda. Alejandro Rosselló 103, 2.º. Ofertas 315 (7320)

Maquinaria

- ALQUILO Local propio industria o almacén 25 por 12. Informes: Calzados Negro, calle S' e Punta, La Soledad (7305)
- SE ALQUILA chalet amueblado con vista al mar en el término de Porto-Pi en Son Matets. Informes: P. San Antonio 65, 1.º (7307)
- DESEO CASA con o sin muebles desde Coll' d'en Rebossa Pla. Sta. Eulalia 10 (7319)
- CHALET RECREO para alquilar, próximo a playa bahía de Palma, confortable y amueblado con 7 dormitorios, pagará hasta 1.000 pts. mes. Escribir Apartado Correos 247. (7316)
- ALQUILO habitación amueblada derecho cocina. San Magín 80 (7303)
- VENDO MOTOR casi nuevo, en perfecto estado, legítimo OTTO, con su correspondiente fábrica de gas pobre nueva, para consumo de leña o cascara de almendra. Informes y verlo: Calle Luis Salvador, 19—Fundición Tous.
- VENDO motor eléctrico marca Siemens de 20 HP. 1400 revoluciones p. m. con roostat y amperímetro. Informes Via Alemania, 6.
- CEPILLA y Motor de 2 HP. Vendo. Dirigirse: Pons y Galarza, n.º 57 bajo (7233)
- GANADO Vacas máquina cortar hierba. Luis Martí 41. Teléfono 1271 (7300)
- SE VENDE motor a gas pobre "Crosley" de 25 H. P. con grupo completo de gasógeno y alternadora Siemens 16 K. V. funcionando. Razón: F. Jorba, Hotel Mar y Sol, Pedregal, 29.
- COMPRARIA carrito de mano. Puesto libros usados, paseo Borné.
- MOTOR Chandler 26 HP. inmejorable para gasógeno. Se vende. Conde Sallent 43, Garage. (7287)

Ramo Coches

- SEV ENDE coche sedán 12 HP 4 plazas equipadísimo neumáticos. Informes: Calle Cabrit y Bassa 8, Son Españolet. (7280)
- VENDO Camión Chevrolet, chasis largo, volquete, puente flotante, neumáticos seminuevos, 4.000 kilos. Informes: Gilbert de Centellas, 55, 1.º (7295)
- BUICK 21 HP. neumáticos nuevos S. P. propio para gasógeno. Véndese. Escribir: Cerda, Ancha 62, La Puebla (7302)
- VENDO Morris. 8 HP. Informarán: Teléfono 2194.
- VENDO camión 3 toneladas. Estado neumáticos bueno. Informes: calle Aldea de Caríno 12. Son Massanet.
- AUTOS EN VENTA. Pontiac tipo Cabriolet 5 plazas gran lujo equipado con gasógeno y cupo de gasolina. Taxi marca Delage 7 plazas con cupo de gasolina y permiso de parada. Fiat 16 H. P. útil para gasógeno Sedan 7 plazas con neumáticos nuevos. Citroën 5 H. P. Cabriolet con neumáticos nuevos. Morris 8 H. P. casi nuevo, sedán 2 puertas último modelo. Adler 8 H. P. tipo Sedan en perfecto estado. Pontiac tipo Sedan 4 puertas 18 H. P. con neumáticos nuevos. Chrysler 20 H. P. Sedan con neumáticos nuevos (util para gasógeno). Casa Gomila, Avenida Antonio Maura 13, Teléfono 1123

Fincas y Solares

- VENDO Solar Capatzen Castell junto Julián Alvarez. Razón: Sindicato 124—pral. 1.º
- VENDO Finca 4 viviendas, renta 3 y medio, para informes: Passage Ca'n Fagnina, 16, Barrio La Paloma (7297)

CHALET todo confort. Vendo en Son Armadams. Almirante Oquendo 22. Son Armadams. (7286)

POR AUSENTARME vendería casa casi terminada a muy bajo precio. Arbona Almirante Oquendo 22. Son Armadams. (7287)

VENDO Casa ensanche 25.000 ptas. Varios solares. Informes: Frente Clínica Penaranda. Villa Margarita (7288)

VENDO FINCA 9 cuarteradas almendros, higueras, algarrobos, viña, libre arrendamiento. Informes: Calle San Miguel, 124, 1.º (7310)

URGE vender finca de 7 cuarteradas con casa, vaquería y huerto. Vendo chalet en Son Rapina, junto tranvía. «Finca Gayá», Rubí, 29-1.

VENDO Casa en terreno C'an Baró, Son Armadams. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (7309)

VENDO Finca 2.526 m. casita nueva, árboles frutales, junto parada tranvía. Génova. Por 30.000 ptas. Informarán: Café Colón de 10 a 12 (7310)

VENDO finca 9 cuarteradas almendros, higueras, algarrobos viña, libre arrendamiento. Informes: calle San Miguel, 124-1.º

VENDO planta baja. Calle 14 n.º 37, detrás Plaza Toros. (7311)

SE VENDE una casa planta baja. Razón en la calle Letra K, n.º 28, en Son Real (Ca'n Capas) (7312)

VENDO planta baja en Son Real. Informes: Aragón, 202. (7313)

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

Radio

APARATOS Radio compra incluso averiados. Costa y Llobera, 15. Telef. 1073 (7211)

Pérdidas

EXTRAVIÓSE pulsera dos medales, centro Palma. Gratificarán devolución. Calle Santacilia núm. 2 (7290)

Productos

ACEITES minerales lubricantes. Industriales y Agricultores. Para dar cumplimiento a la Orden 16 Marzo último dirigirse a la Agencia Administrativa Nacional Argos, Lur 9, Teléfono 4798, Apartado 325

FIGURINES DE VERANO 1942

De venta en la Librería J. Trous

TRATADO DE Farmacia Práctica

para farmacéuticos, droguistas, médicos y funcionarios de Sanidad por HAGER. Tres tomos 390 Ptas. De venta en la librería J. Trous

UNA JOYA EDITORIAL y LITERARIA Vida de la Virgen María

según la venerable Sor María de Jesús de Agreda. Encuadernación de piel con dibujos dorados al fuego. Contiene 20 grabados famosos de los más célebres pintores representando a la Virgen. 70 ptas. ejemplar De venta en Librería J. Trous

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

+ D. Bartolomé Fons Fullana

Ha fallecido en Manacor a la edad de 63 años, habiendo recibido los Auxilios Espirituales.
E. P. D.
Su afligida esposa Doña Antonia Grimalt, sus hijos María Elena, Antonia y Martín capitán de aviación y demás parientes al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará el próximo lunes día 11, a las 10 de la mañana, en la iglesia Parroquial de Manacor.
Casa mortuoria: Paseo Antonio Maura - 25.
No se invita particularmente.
Hay concedidas indulgencias.

Estos camaradas, gracias a la infatigable labor de Educación y Descanso, realizan este viaje en el que conocerán a nuestra provincia bella entre las bellas de la Patria.
Les acompaña el Jefe Nacional de Viajes y Excursiones camarada Luis Medallo.
La Central Nacional Sindicalista de Baleares prepara en honor de estos camaradas diversos actos, los que ya se darán a conocer oportunamente, en los cuales colaborarán algunas entidades y empresas particulares que ya se han ofrecido gentilmente.
Tal es el caso del Club Natación Palma, en el que tendrán lugar algunas fiestas de carácter deportivo. En las mismas, naturalmente quedará invitadas a todos los socios del mencionado Club Natación Palma y el público en general.
En otras ediciones daremos cuenta detallada de los actos a celebrar como homenaje de los productores isleños a sus camaradas de la Capital de España.

Deseamos a los contrayentes inacabables dichas en su nuevo estado.
DE VIAJE
Para Barcelona salieron ayer noche: Don Guillermo Llompart, don José Nadal; don Guillermo Ripoll; don Miguel Negre; doña Margarita Costa y don Félix Escalas.
Para Ibiza y Alicante ha salido don Antonio Cano; don Ricardo Ferrer; don Miguel Bonet; don Jaime Vallespir y don Luis Izquierdo.
También salió el Delegado de Hacienda, de Alicante, don Manuel Fuster Russiñó.

Los 8 Mes de María y ejercicio propio de la Asociación.
En los PP. Capuchinos, la Juventud Antoniana tendrá Misa de Comunidad general a las 8 y media. Después de la misma reunión en la Sala de Juntas.
En Montesión, a fin de que los Congregantes que no pudieron asistir a la Asamblea de Sóller puedan lucrar la I. P. concedida por el Día Mundial de las Congregaciones Marianas a las 8 habrá Misa de comunión general para la Congregación del Qilar y Madres Cristianas. A las 8 y media para los Caballeros del Pilar, Congregantes de la Presentación y San Alonso, de la Inmaculada y San Luis Gonzaga, de Ntra. Sra. de Montesión y San Estanislao y de la Inmaculada y San José.
A las 10 y media Misa en honor de la Virgen de los Desamparados, Patrona de Valencia.

BALEAR
Se proyecta con éxito creciente la divertidísima astracada «Mamá quiero ser noble». Continuará en el cartel hasta el lunes inclusive, para dar paso el martes al estreno de «El pobre rico», película esperada por el público con verdadera expectación.
Roberto Font ha dicho... Después de haber interpretado bajo la dirección de Iquino la película «El pobre rico», que Aureliano Campa ha producido para Cifesa Producción Upece, el gran caricato Roberto Font, que desempeña en la misma el papel estelar, ha declarado a un periodista:
«Mi aspiración es interpretar personajes que estén dotados de humanidad y que expresados cómicamente tengan un fondo emotivo y sentimental. En «El pobre rico» me encuentro a mí mismo. Yo no puedo anticiparme al fallo del público, pero sí he de decir que en esta película he puesto una gran ilusión.
Por nuestra parte podemos añadir que Roberto Font ha sido el intérprete insuperable del guión trágico de Rafael Gil, que exigía la contribución de un actor que conociera profundamente los recursos que provocan la risa y las lágrimas; en una palabra, un actor que sintiera.
MODERNO
Hoy ofrece esta favorecida sala la interesante reposición de «Posada Jamaica» una de las mejores interpretaciones del gran artista Charles Laugh ton.

Deportivas

Futbol

EL GRAN PARTIDO DE MAÑANA EN SOLLER.

El partido de domingo en Palma, con su desarrollooso y sin interés en complacer a los espectadores, pareció a primera vista que sería un baño de agua fría vertido sobre los calientes entusiasmos de los aficionados, pero lejos de ser así, en vísperas de un nuevo choque Constancia-Mallorca, la afición ha reaccionado como siempre y no se habla de otra cosa en los centros donde concurren los amantes de este deporte.
Seguramente es ello debido a la significación de este encuentro, continuación de un historial de partidos verdaderamente disputados entre los dos grandes rivales isleños, porque en esta ocasión está rodeado de circunstancias que le valorizan extraordinariamente.
Sóller es escenario neutral, tanto por el campo como por el público y un triunfo en tales circunstancias será de considerable importancia y para lograrlo habrán de poner los dos contendientes el máximo tesón.
Un rápido examen de posibilidades parece dar plena ventaja a Constancia, por cuanto este Club podrá alineer un once bien conjunto, mientras que el Mallorca se ve forzado a no poder disponer de sus tres más grandes puntales Medina, Mezquita y Poveda y nótese que se trata, además, de un jugador en cada línea, lo que al parecer tiene que desarticular al conjunto.
Pero enfrentado a este hecho hay otro que pesa también mucho como es la alineación de Ferrando, Ara y Más, tres elementos hasta ayer españoles y hoy y por unos cuantos partidos defensores del jersey encarnado.
¿Podrá la presencia de estos tres elementos contrarrestar la falta de aquellos tres mallorquistas? Esto es lo que va a dilucidarse mañana tarde en Sóller y por sí sólo justifica la gran expectación que el público ha despertado.

ANTONIANA-ESPAÑA Fase final II División

El domingo en Palma solo habrá un partido de fútbol, y éste será uno de los más interesantes en II División, ya que es una disputa para hacerse con el Campión de Liga Mallorca correspondiente a dicha categoría.
Muy bien conocemos la gran valía de los contendientes, para obsequiarlos con una gran tarde de fútbol.
Dará comienzo a las 16'30.

INFORMACIONES

Bellas Artes
Comunicamos a sus asociados, hasta el día 13 a las nueve de la noche podrán presentarse en la casa de los Sres. Arístides Besen concurrir a la exposición colectiva del «Regalo».

Ex Combatientes
ANUNCIOS
El Boletín Oficial del Estado núm. 118 de fecha 28 de ppdo. mes anuncia concurso para 23 plazas de Revisores Poligotas en la Jefatura Principal de Telecomunicación.
El Boletín Oficial del Estado núm. 119 de fecha 29 del ppdo. mes anuncia concurso convocado por el Ayuntamiento de esta Capital para cubrir la plaza de Médico Especialista Otorinolaringólogo en el Servicio Médico Higiénico Escolar y Beneficencia Municipal.
El Boletín Oficial del Estado núm. 120 de fecha 30 del ppdo. mes anuncia las siguientes convocatorias:
6 plazas de Aparejadores y 6 de Delinquentes-Proyectistas con destinos en la Sección de Obras Civiles Hidráulicas del Consejo Ordenador de las Construcciones Navales Militares. Sueldo anual 12.000 ptas. los Aparejadores y 10.000 los Delinquentes.
3 plazas de Mecanógrafo en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Madrid.
El Boletín Oficial del Estado núm. 121 de fecha 1 del actual anuncia las siguientes:
1 plaza de enfermera, 1 de Ayudante de Desinfección, 6 de Enfermeras, todas ellas por concurso de Méritos en el Hospital del Rey.
1 plaza en el Faro ordinario de San Sebastián (Gerona) entre Técnicos Mecánicos de Señales Marítimas.
Para más detalles en esta Delegación.
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Palma 5 de Mayo de 1942.
El Delegado Provincial de Ex-combatientes de Baleares, Victoriano de Isasí.

Fiestas de Sóller
LAS FERIAS DE SOLLER. LOS TRENES
El motivo de las Ferias de mañana domingo habrá el siguiente servicio de trenes: Palma a Sóller.—7'30, 8, 12, 13'30, 15'15, 20, 23'30 y 30.
Sóller a Palma.—6'30, 9'5, 12, 13'30, 19, 20, 23'30 y 30.

Notas del mar
El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy es como sigue:
ENTRADAS.— Procedente de Valencia, con pasaje y con dependencia el vapor «Mallor».
SALIDAS.— Para la ciudad de El Yelero español «Pepi» con efectos.
Para Barcelona también el mercante español «Cabo Negro».
EMBAHADOS.— Lo han sido para Valencia el pailebot cataluña española «Robert» con carga varia.
BUQUES ESPERADOS.— La ciudad condal es esperada mañana el vapor «Rey Jaime II».

Notas del mar
El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy es como sigue:
ENTRADAS.— Procedente de Valencia, con pasaje y con dependencia el vapor «Mallor».
SALIDAS.— Para la ciudad de El Yelero español «Pepi» con efectos.
Para Barcelona también el mercante español «Cabo Negro».
EMBAHADOS.— Lo han sido para Valencia el pailebot cataluña española «Robert» con carga varia.
BUQUES ESPERADOS.— La ciudad condal es esperada mañana el vapor «Rey Jaime II».

Productores madrileños a Palma
PROXIMA LLEGADA DE PRODUCTORES MADRILENOS
A medianoche del presente mes de Mayo son esperados en nuestra ciudad cincuenta productores de los Sindicatos de Madrid quienes pasarán unas breves vacaciones en la isla.

Subsidio de Vejez
PRORROGA DE PLAZO
El Orden ministerial del 24 de abril se prorrogó hasta el 31 de Mayo corriente el plazo para solicitar la inclusión en el Censo de Ancianos Trabajadores.
Pueden solicitarlo los que cumplieron 65 años de edad o 60 si padecen incapacidad total no producida por accidente del trabajo o enfermedad profesional indemnizable de anterioridad al nacimiento de las edades expresadas habiendo tenido la condición de trabajadores habituales por cuenta ajena por un período igual superior a cinco años con deducción a haber sido inscritos en el régimen obligatorio de Retiro Obrero y que no perciben ya subsidio de Vejez.
Se facilita información en el Ministerio de Previsión, Hermandad de la Ciudad y el Campo y Oficinas y Agencias del Instituto Nacional de Previsión.

Productores madrileños a Palma
PROXIMA LLEGADA DE PRODUCTORES MADRILENOS
A medianoche del presente mes de Mayo son esperados en nuestra ciudad cincuenta productores de los Sindicatos de Madrid quienes pasarán unas breves vacaciones en la isla.

Subsidio de Vejez
PRORROGA DE PLAZO
El Orden ministerial del 24 de abril se prorrogó hasta el 31 de Mayo corriente el plazo para solicitar la inclusión en el Censo de Ancianos Trabajadores.
Pueden solicitarlo los que cumplieron 65 años de edad o 60 si padecen incapacidad total no producida por accidente del trabajo o enfermedad profesional indemnizable de anterioridad al nacimiento de las edades expresadas habiendo tenido la condición de trabajadores habituales por cuenta ajena por un período igual superior a cinco años con deducción a haber sido inscritos en el régimen obligatorio de Retiro Obrero y que no perciben ya subsidio de Vejez.
Se facilita información en el Ministerio de Previsión, Hermandad de la Ciudad y el Campo y Oficinas y Agencias del Instituto Nacional de Previsión.

Productores madrileños a Palma
PROXIMA LLEGADA DE PRODUCTORES MADRILENOS
A medianoche del presente mes de Mayo son esperados en nuestra ciudad cincuenta productores de los Sindicatos de Madrid quienes pasarán unas breves vacaciones en la isla.

Cupon del ciego
Borrero de 9 mayo 1942.
Primer premio de 25 ptas. al nº 685.
Premios de 2'50 a los números: 35; 135; 235; 335; 435; 535; 635 y 935.

BORN : **Hoy**
SENSACIONAL PROGRAMA.
LA COMEDIA MAS COMICA DEL AÑO
HA DESAPARECIDO UNA MUJER
por el as de los cómicos HANS MOSER
En el mismo programa:
Julietta y Romeo
por ENRIQUE GUITART
APTO PARA MENORES

BALEAR
MARTES
EL POBRE RICO
Estreno del mejor film nacional realizado, hasta hoy
con **ROBERTO FONT** y MERCEDES VECINO

C. N. PALMA
Mañana 10, a las once
Aperitivo Danzant
EXCLUSIVO PARA SOCIOS Y FAMILIARES

NECROLOGICAS
+ Ha fallecido en Manacor don Bartolomé Fons Fullana. Su muerte ha sido sentidísima pues el finado gozaba de la simpatía y la consideración de cuantos lo conocieron.
D. E. P.—A todos sus familiares y en particular a su afligida esposa doña Antonia Grimalt, y a sus hijos doña María Elena, doña Antonia y don Martín, Capitán de Aviación, testificamos nuestro más sentido pésame.

Notas del Carnet
PERSONALES
Con el nacimiento de una hermosa niña han visto aumentado su hogar los esposos don Francisco Palmer Belli y doña Jeronima Coll Seguí, a quienes felicitamos.
Al Excmo. Sr. D. Gerardo Martínez de Tejada, General Jefe de Artillería de Baleares, le ha sido concedida la Gran Cruz de la Orden de San Hermenegildo.
Reciba nuestro parabién.
—Por don Francisco Jaime y doña Rosa Miralles y para su hijo don Francisco ha sido pedida a don José Verd y doña María Sureda la mano de su hija Catalina.
La boda se celebrará en breve.
—Nuestro paisano don Juan Flaquer Fábregas, ha ingresado con la categoría de medalla en la Orden Civil de Alfonso X el Sabio.
Nuestro parabién.
BODA
En la iglesia de la Merced y bendecido por el Rdo. P. Fray Francisco Reñé, Comendador de la Ordea, tuvo lugar el enlace del joven y prestigioso médico don Guillermo Llompart de la Peña con la gentil y bella señorita Catalina Ferrer Durán.
Apadrinó a la novia el padre del contrayente don Miguel Llompart, Coronel de Infantería retirado, y al novio la madre de la desposada doña Catalina Durán.
Como testigos firmaron el acta por parte de la novia don Miguel Marcó, propietario, y don Miguel Bonet, Comandante de Caballería. Por parte del novio fueron su hermano don José María y el abogado don Mateo Quetglas, funcionario de los ferrocarriles de Mallorca.

RELIGIOSAS
PARA MAÑANA CUARENTA HORAS.—Concluyen en San Francisco en honor de San Pancracio, abogado para obtener de Dios salud y trabajo. Fiesta del Santo. A las 8, Misa de Comunidad general para los Cofrades. A las 10, Tercia y Misa mayor solemne a tres voces, con sermón por el Rdo. P. Pedro Ferrer, O. P. y exposición del Smo. Por la tarde a las 7 y media, después del Mes de María, ejercicio en honor de San Pancracio, sermón solemne, Te-Deum y reserva de S. D. M. El canto correrá a cargo de la Capilla Seráfica del Colegio de la Porciúncula.
Empiezan en Santa Magdalena a Ntra. Sra. de la Misericordia en acción de gracias y por varios difuntos. Exposición a las 9 de la mañana. Por la tarde a las 6 y tres cuartos, Rosario, ejercicio con meditación y reserva de S. D. M.
OTRAS FUNCIONES.—En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica predicará el Rdo. don Pedro Bonín, adscrito a esta Catedral.
En Santa Eulalia, Misa de Comunidad general para la Archicofradía de Hijas de María. Por la noche a las 8, Rosario, y Mes de María.
En Santa Cruz, continuación de la solemne Novena de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro con sermón por el Rdo. don Jaime Sastre, Pbro.
En el Secorro, a las 8 Misa de Comunidad general para la V. O. T. de San Agustín. Por la tarde a las 4 continuación del solemne Septenario de Nuestra Señora de los Desamparados, con sermón.
En la Merced, a las 7 y media Misa de Comunidad general para los Indignos Esclavos de Jesús Sacramentado. Por la tarde a

PROTECTORA
Todos los días
Clamoroso y arrollador éxito
LA VIDA ES UN TANGO
SABINA OLMOS
y HUGO DEL CARRIL
MELODIAS PORTEÑAS
ROSITA CONTRERAS
Los más famosos y mejores tangos en dos películas portentosas
Próximos miércoles Programa monstruo
Bajo el manto Escarlata
ANNA-BELLA
Y CONRAD WEID
El Rey de la Plata
EDWARD. ROBINSON

LIRICO
Suzy
Jean HARLOW
Cary GRANT * LEWIS STONE
DIRECTOR: GEORGE FITZMAURICE
Lunes sensacional estreno

PROTECTORA
Todos los días
Clamoroso y arrollador éxito
LA VIDA ES UN TANGO
SABINA OLMOS
y HUGO DEL CARRIL
MELODIAS PORTEÑAS
ROSITA CONTRERAS
Los más famosos y mejores tangos en dos películas portentosas
Próximos miércoles Programa monstruo
Bajo el manto Escarlata
ANNA-BELLA
Y CONRAD WEID
El Rey de la Plata
EDWARD. ROBINSON

DE TEATROS
PRINCIPAL
Las proyecciones de «Fortunato» y de «Las vacaciones del Juez Harlow», continúan en el Principal hoy y mañana.
LIRICO
Hoy y mañana tendrán lugar las últimas proyecciones del doble programa Metro en español que tan celebrado ha sido estos días y que forman las películas «Mademoiselle doctor» y «No más mujeres».
Para pasado mañana se anuncia en el Lirico un acontecimiento cinematográfico; el primer estreno del año de la famosa productora Metro Golwin Mayer.
Se trata de «Suzy» una película interesantísima que está avalada por un reparto excepcional y una dirección insuperable.
Son protagonistas de la película las celebradas estrellas Jean Harlow, Gary Grant y Lewis Stone y es el director de la cinta el famoso George Fitzmaurice.
La película viene precedida de extraordinaria reclame y su estreno es esperado con verdadera expectación.

RIALTO
El cartel sigue teniendo como base, la película de los grandes éxitos: «Princesita», con Diana Durbin.
BORN
Presentó ayer en estreno la cinta alemana «Ha desaparecido una mujer». Se trata de una divertida comedia, capaz de hacer pasar un buen rato pese a que en ella ni es excepcional el argumento ni se ha superado la técnica de esta clase de producciones.
La intervención de los más destacados cómicos de la pantalla alemana como Haas Moser, Theo Lingner y otras estrellas de su misma cuerda dan a la producción escenas que han sido espléndidamente logradas. En general la película es, como hemos dicho, entretenida y pasó con éxito.
PROTECTORA
Sigue el cartel formado por «Melodías porteñas» y «La vida es un tango», dos producciones del cine argentino que son vistas diariamente con satisfacción por el público asiduo al Protectora.
PROGRESO
Mañana se proyectará, como hoy, «A mi la Legión!».
ASTORIA
Hubo estreno también en la Sala Astoria. Una película nacional, hecha sobre un argumento completamente rosa— de los hermanos Alvarez Quintero, dirigida por Fernández Ardevín y protagonizadas por María Fresno y Armando Calvo.
Predomina en la cinta un empuño de arte. El Museo del Prado, con su riqueza espléndida, es a menudo escenario de incidencias, y por la pantalla desfilan algunos de los más célebres cuadros de los grandes Maestros.
Amor, belleza, sacrificio, ambiente de leyenda en muchas ocasiones. La película agrada sobremedera al público.
ACTUALIDADES
Noticiarios y películas cortas.
CABELLO CASPA CALVICIE
CAPILON
Prueba el **Cognac Marsac**

PROTECTORA
Todos los días
Clamoroso y arrollador éxito
LA VIDA ES UN TANGO
SABINA OLMOS
y HUGO DEL CARRIL
MELODIAS PORTEÑAS
ROSITA CONTRERAS
Los más famosos y mejores tangos en dos películas portentosas
Próximos miércoles Programa monstruo
Bajo el manto Escarlata
ANNA-BELLA
Y CONRAD WEID
El Rey de la Plata
EDWARD. ROBINSON

LIRICO
Suzy
Jean HARLOW
Cary GRANT * LEWIS STONE
DIRECTOR: GEORGE FITZMAURICE
Lunes sensacional estreno

PROTECTORA
Sigue el cartel formado por «Melodías porteñas» y «La vida es un tango», dos producciones del cine argentino que son vistas diariamente con satisfacción por el público asiduo al Protectora.
PROGRESO
Mañana se proyectará, como hoy, «A mi la Legión!».
ASTORIA
Hubo estreno también en la Sala Astoria. Una película nacional, hecha sobre un argumento completamente rosa— de los hermanos Alvarez Quintero, dirigida por Fernández Ardevín y protagonizadas por María Fresno y Armando Calvo.
Predomina en la cinta un empuño de arte. El Museo del Prado, con su riqueza espléndida, es a menudo escenario de incidencias, y por la pantalla desfilan algunos de los más célebres cuadros de los grandes Maestros.
Amor, belleza, sacrificio, ambiente de leyenda en muchas ocasiones. La película agrada sobremedera al público.
ACTUALIDADES
Noticiarios y películas cortas.
CABELLO CASPA CALVICIE
CAPILON
Prueba el **Cognac Marsac**

PROTECTORA
Sigue el cartel formado por «Melodías porteñas» y «La vida es un tango», dos producciones del cine argentino que son vistas diariamente con satisfacción por el público asiduo al Protectora.
PROGRESO
Mañana se proyectará, como hoy, «A mi la Legión!».
ASTORIA
Hubo estreno también en la Sala Astoria. Una película nacional, hecha sobre un argumento completamente rosa— de los hermanos Alvarez Quintero, dirigida por Fernández Ardevín y protagonizadas por María Fresno y Armando Calvo.
Predomina en la cinta un empuño de arte. El Museo del Prado, con su riqueza espléndida, es a menudo escenario de incidencias, y por la pantalla desfilan algunos de los más célebres cuadros de los grandes Maestros.
Amor, belleza, sacrificio, ambiente de leyenda en muchas ocasiones. La película agrada sobremedera al público.
ACTUALIDADES
Noticiarios y películas cortas.
CABELLO CASPA CALVICIE
CAPILON
Prueba el **Cognac Marsac**

PROTECTORA
Todos los días
Clamoroso y arrollador éxito
LA VIDA ES UN TANGO
SABINA OLMOS
y HUGO DEL CARRIL
MELODIAS PORTEÑAS
ROSITA CONTRERAS
Los más famosos y mejores tangos en dos películas portentosas
Próximos miércoles Programa monstruo
Bajo el manto Escarlata
ANNA-BELLA
Y CONRAD WEID
El Rey de la Plata
EDWARD. ROBINSON

LIRICO
Suzy
Jean HARLOW
Cary GRANT * LEWIS STONE
DIRECTOR: GEORGE FITZMAURICE
Lunes sensacional estreno

PROTECTORA
Todos los días
Clamoroso y arrollador éxito
LA VIDA ES UN TANGO
SABINA OLMOS
y HUGO DEL CARRIL
MELODIAS PORTEÑAS
ROSITA CONTRERAS
Los más famosos y mejores tangos en dos películas portentosas
Próximos miércoles Programa monstruo
Bajo el manto Escarlata
ANNA-BELLA
Y CONRAD WEID
El Rey de la Plata
EDWARD. ROBINSON

LIRICO
Suzy
Jean HARLOW
Cary GRANT * LEWIS STONE
DIRECTOR: GEORGE FITZMAURICE
Lunes sensacional estreno

Teatro Principal
Hoy y todos los días sigue el grandioso éxito
FORTUNATO
Próximo miércoles **FORMIDABLE ESTRENO**
Para tí es el mundo
con RAQUEL RODRIGO ANTONIO CASAL
Un film Nacional de calidad
¡Pronto!
¡Pollzón a bordol!

Trilladoras y Tractores
Compraría dos de cada. Barceló, San Eñías, 9, 1.º Palma.
Jabón ESKIMO (PARA TODO)

SETECIENTOS MIL JAPONESES MARCHAN CONTRA CHANG-KAI-CHEK

Información NACIONAL

DIVERSAS NOTAS

Fijación de precios en Canarias y Baleares

El Ministerio de Industria y Comercio ha dictado una orden, cuya parte dispositiva dice así:

Artículo 1.º Todos los precios de venta establecidos con carácter general por órdenes de este ministerio, o por resoluciones emanadas de la Secretaría General Técnica, del mismo, serán de aplicación tanto en la Península como en Baleares, Canarias y territorio de soberanía de Marruecos, debiendo cumplirse, asimismo, en todas ellas, la condición del mercado de precios de venta al público en todos aquellos artículos que así se haya establecido.

Art. 2.º Las Juntas Provinciales de Precios, creadas según circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, número 265, publicada en el "Boletín Oficial del Estado", de 9 de enero de 1942, de Baleares y Canarias y autoridades competentes del territorio de soberanía de Marruecos podrán, previa la justificación correspondiente, modificar los precios de venta de los artículos importados de la Península en la cuantía necesaria para compensar la diferencia de los gastos de transportes, impuestos locales, etc., desde puerto español a centro de consumo, debiendo señalarse esta diferencia sobre el artículo en sello indeleble o mediante etiqueta.

ABASTOS

El precio del pan

Se hace público para general conocimiento que a partir de próximo lunes día 11 del actual, los precios que regirán para las distintas piezas de pan serán los siguientes:

Pan elaborado con el 65 % de harina de Trigo y 35 % de maíz:

Piezas de 80 gramos, 0'15 ptas
Idem 100 id., 0'20 id.
Idem 300 id., 0'40 id.
Idem 600 id., 0'75 id.
Idem 900 id., 1'10 id.
Idem 1.200 id., 1'50 id.

Palma de Mallorca, 8 de Mayo de 1942.— El Gobernador Civil-Presidente, Pedro Vila Ramón.

Ayuntamiento

Interesa la presentación a la mayor brevedad al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento para ser alistados los individuos siguientes:

Pablo Bosch Marced, hijo de Pedro y María, natural de Inca Manuel Cruz Lorente, hijo de José e Isabel, natural de Van dellos.

Antonio Alarcón Bonnin, hijo de Juan y Concepción, natural de La Puebla.

Bartolomé Crespi Caldeés, hijo de Lorezo e Isabel, natural de La Puebla.

Jaime Serra Obrador, hijo de Bartolomé e Esperanza, natural de La Puebla.

Gabriel Verd Pons, hijo de Gabriel e Inés, natural de Buño la.

MAÑANA:

SANTORAL.— Se celebrará la festividad de Ntra. Sra. de los Desamparados.

MERCADO.— Se celebrará en Pollensa, La Puebla, Sóller, Felanitx y Sencelles.

FERROCARRILES.— LINEA DE SOLLER.— Llegadas: 7'35 10'30; 2'30 y 6'10. Salidas: 8; 12; 15'15 y 18'30.

LINEA DE INCA.— Llegadas: 9'4; 9'32 y 19'11. Salidas: 8; 8'40; 11'30; 14'30; 14'45 y 20.

LINEA DE MANACOR.— Llegadas: 9'32 y 19'11. Salidas: 8; 14'30 y 20.

LINEA DE ARTA.— Llegadas: 9'32 y 19'11. Salidas: 8 y 14'30.

LINEA DE LA PUEBLA.— Llegadas: 9'4; 14'5 y 19'11. Salidas: 8'40; 14'45 y 20.

LINEA DE SANTANY.— Llegadas: 8'57; 14'30 y 19'32. Salidas: 7'55; 14'40 y 20'10.

LINEA DE FELANITX.— Llegadas: 9'4; 14'5; y 19'11. Salidas: 8'40; 14'10 y 19'50.

FARMACIAS ABIERTAS. Lo estarán:

D. J. Bonnin, C. A. Luis Salvaador, 91
D. J. A. Canals, Avda. A. Roselló, 71
D. J. Catalier, C. San Jaime
D. P. Perera, C. Rubí 11
D. J. Tarongí, C. San Miguel
D. M. Terrasa, P. Cort. 2
D. G. Vamrell, C. Jaime II
D. J. Tugores, C. Cerdá (Sta. Cat.) 11
D. M. Caubet, Terreno
Una farmacia abierta en Son Cok.

Nada hallarán los EE. UU. en que justificar su gran derrota naval

Nuevos detalles de la gran batalla naval en las aguas nordorientales del Continente Australiano

FRENTE A LA BATALLA

Washington.—El interés norteamericano que estos días pesados estaba concentrado en los acontecimientos de Birmania, se orientó bruscamente hacia la batalla naval del Mar del Coral.

Se destaca en Washington la importancia de la batalla, cuya significación es análoga a la de la batalla de Jutlandia en la pasada guerra de 1914-18.

DECLARAN EN JAPON

Tokio.—En los centros oficiales nipones se hace notar que después de la pérdida de los portaaviones «Yorktown» y «Saratoga» quedan a los Estados Unidos solamente otros tres portaaviones.

Los americanos por tanto habrán de reconocer la superioridad nipona, ya que en la batalla del Mar del Coral no se dió ninguna de las circunstancias que pudiera servirles de pretexto para justificar su derrota.

ATAQUE ALIADO

Sidney.—En los círculos oficiales de Australia se afirma, según informaciones procedentes de una base avanzada aliada, que una importante concentración de barcos japoneses fué atacada en el curso de la batalla naval que está sucediendo, por aparatos de bombardeo en p.ado norteamericanos.

Los bombarderos norteamericanos han hundido dos portaaviones, un crucero y 7 destructores japoneses.

Después de los ataques efectuados en oleadas sucesivas, un portaavión que se incendió, se hundió.

INFORMACION NORTEAMERICANA

Washington.—El paraje en que se libra la batalla del Mar del Coral, situado a unas 1.000 millas aproximadamente del Nordeste de Australia—se decía a en los medios competentes de la capital norteamericana—no permite precisar exactamente, por la enorme distancia apuntada, los objetivos codiciados por los japoneses, aunque en general se estima que los fines inmediatos de la empresa nipona son los de aislar el continente australiano.

Los observadores de Washington declaran que quizá el objetivo inmediato de la escuadra nipona haya sido el ataque a las islas Salomón o más hacia el Sudeste de Nuevas Hebridas.

También es posible, se agrega, que se trate de una escuadra que navega como cobertura destinada a proteger las líneas de aprovisionamiento de otras escuadras.

En cualquier caso, se puede

pensar que probablemente no se trata sino de la primera batalla de una serie de grandes encuentros navales.

El hecho de que la zona de combate se haya desplazado hacia el Este de Australia, es considerado por ciertos técnicos navales como un movimiento deliberadamente producido por los aliados, para que las maniobras japonesas se desarrollen dentro del radio de acción de las escuadras aliadas, con base en el continente australiano.

De fuente bien informada, aun que no oficial, se conocen algunos detalles sobre la batalla del Mar del Coral.

El primer contacto entre las fuerzas niponas y aliadas se estableció el lunes 3 de Mayo; el martes no se registró ningún encuentro importante; el día siguiente se registró el segundo contacto, pero hasta el jueves y viernes la batalla no alcanzó su grado máximo de intensidad.

La aviación ha desempeñado un papel de considerable importancia por ambos lados. Los aviones fueron los que hundieron al portaaviones japonés, cuya pérdida fué anunciada en un comunicado del departamento de marina de guerra. El portaaviones, gravemente averiado después de una jornada de combate fué definitivamente aniquilado al día siguiente, por los aparatos aliados.

En los medios oficiales de Washington se manifiesta un optimismo moderado en lo que respecta al resultado final de esta batalla. No obstante, se precisa que hasta el momento presente el grueso de las fuerzas navales japonesas permanece intacto.

Ninguno de los contendientes ha logrado una ventaja excesiva sobre su contrario. La batalla continúa, y su desenlace es incierto.—EFE.

DESMINTIENDO NOTICIAS YANQUIS

Tokio.—De fuente oficial japonesa se desmientan las informaciones anglo-norteamericanas, relativas al desarrollo de la gran batalla nava en el Mar del Coral.

Se añade que el comunicado facilitado por el gran cuartel general imperial en el día de ayer, está fuera de toda duda.—EFE.

EL BOLETIN DEL ESTADO

Presidencia. Orden por la que se prolonga la duración de los espectáculos teatrales hasta la una de la madrugada, hasta tanto subsista el adelanto de hora establecido por orden de 2 de Mayo corriente.

Esta prolongación alcanza solamente a los espectáculos teatrales del género lírico y de los llamados de comedia.

Otra por la que se reproducen rectificados los apartados 4.º y 6.º de la Orden de 27 de Abril último, por la que se fijaban los precios de los carbones no vegetales.

Aire.—Orden por la que se dictan instrucciones sobre devengos que corresponde percibir a los especialistas procedentes de la clase de paisanos.

Dirección General del Trabajo.—Resolución por la que se aclaran determinados extremos de la reglamentación nacional del trabajo, aprobada por Orden de 13 de Abril último.

Dirección General de Industria.—Solicitando se declare de interés nacional la industria que se propone implantar la Sociedad David S. A. para la puesta en circulación de 250 auto-taxis eléctricos para el servicio de poblaciones.

CINE PROGRESO

FLUIDO PROPIO

HOY Y MAÑANA

¡A mí la Legión!

EL CANJE DE DIPLOMATICOS

LLEGAN A ESPAÑA

Barcelona.—Los trenes en los que viajan los diplomáticos americanos procedentes de los países del Eje, que debían llegar la madrugada próxima han retrasado su viaje en 24 horas.

Según datos facilitados la noche pasada, los trenes serán cuatro y saldrán de Pont-Bou después de cumplir los trámites de la aduana los días 9, 10, 12 y 14 del actual a las 8 y media de la noche, para llegar a Barcelona alrededor de la una menos cuarto y saldrán inmediatamente para Madrid y Portugal.—CIFRA.

SALEN DE AMERICA

Nueva York.—El trasatlántico sueco que debe conducir a los alemanes a Lisboa para ser canjeados con ciudadanos norteamericanos, ha salido con rumbo a la capital portuguesa.

La operación de canje se verificará en Portugal, bajo la vigilancia de representantes del gobierno helvético.—Zfe.

SIN CONFIRMACION AUN DE LA ENTRADA NIPONA EN LA INDIA

Saigon.—No se confirma oficialmente todavía que los japoneses hayan penetrado en la India.

Sin embargo, las informaciones recibidas en Saigon, indican que después de la conquista de Achah, uno de los principales objetivos japoneses se rá utilizar este puerto como base de partida para una ofensiva contra Bengala.

En China septentrional fuerzas niponas han desarrollado una ofensiva en la provincia de Ho Nan, a lo largo de la orilla izquierda del río Yangtsé que tiene por objetivo el ferrocarril Pekín-Hankow.

Se calcula que estas operaciones toman parte unidades divisiones o sea 700.000 hombres aproximadamente.

LOS PARTES DE HOY

Japón y los EE. UU. informan de nuevas pérdidas en el combate del Mar del Coral

JAPON

«Los resultados complementarios de la batalla naval del Mar del Coral son los que siguen:

Un crucero enemigo ha sido gravemente averiado por varios aviones torpederos japoneses, cuyos pilotos, sacrificándose a sí mismos, se lanzaron sobre el buque. Además ha sido hundido un contratorpedero adversario.

Por otra parte desde el día 7 han sido derribados 89 aviones anglo-norteamericanos.

La marina japonesa ha perdido un portaaviones auxiliar, que era un antiguo buque cisterna, transformado.

No han regresado a sus bases 31 aparatos propios.

ESTADOS UNIDOS

«Suroeste del Pacífico: 1.º La batalla naval entre nuestras fuerzas y las de los japoneses, en curso intermido en la zona meridional del Archipiélago de Bismarck, en el Mar del Coral, comenzó el lunes 3 de Mayo y hasta la fecha no se ha recibido ninguna información que señale su terminación.

Se cree que las pérdidas japonesas son las siguientes:

Navios hundidos: 1 portaaviones; 1 crucero pesado; 1 crucero ligero; 2 destructores; 4 cañoneros y 2 barcos de transporte.

Navios averiados: 1 portaaviones; 1 crucero pesado; 1 crucero ligero; 1 barco de abastecimiento de hidros y 2 buques de transporte.

2.º Hasta ahora no se conocen completos detalles acerca de los buques que hemos perdido o han experimentado averías.

Nada que señalar en las demás regiones.—EFE.

INGLATERRA

Muburn.—Comunicado del Gran Cuartel General aliado.

Zona suroeste del Pacífico. La gran batalla naval registrada en Australia ha cesado temporalmente.

Esta acción ha sido provocada por el continuo esfuerzo de los nipones para alcanzar los puntos más lejanos en su agresiva conquista hacia el suroeste.

Los nipones realizaron sus primeros esfuerzos, dirigiendo este fin, multiplicando sus bases aéreas, pero éstas fueron atacadas en el curso de las últimas semanas y se anularon sus aparatos e instalaciones aéreas.

ITALIA

«En Cirenaica ha habido actividad normal de patrullas y la artillería.

Formaciones aéreas italianas han realizado eficaces acciones sobre los objetivos de las fuerzas de Malta, atacando en particular intensidad los depósitos de torpedos.

Las tentativas de los aviones británicos de obstaculizar la acción de los bombarderos alemanes fracasaron gracias a la rápida intervención de nuestras fuerzas, que hicieron frente sucesivamente a dos formaciones «Spitfire» bastante superiores en número, de los que destruyeron 4 aparatos y ametrallaron eficazmente a otros varios, sin sufrir pérdidas por nuestra parte.

En el Mediterráneo una de nuestras convoyes ha sido atacado infortunadamente por las máquinas aéreas adversarias. Los buques, que han resultado sin daños, han podido alcanzar el puerto de destino.—EFE.

ALEMANIA

Cuartel General de Führer.—El comunicado alemán hoy dice que «ataques locales enemigos, apoyados por torpedos, han fracasado por las pérdidas sufridas por el adversario.

En Laponia y en el frente de Mummank, fueron rechazados violentos ataques enemigos.

En África del Norte, ha habido actividad de artillería y lanzas de exploración por ambas partes. La Luftwaffe bombardeó con éxito durante la noche el ferrocarril del desierto inglés, concentraciones de vehículos motorizados.

En Malta bombarderos alemanes llenaron las instalaciones del aeródromo así como los depósitos de torpedos y carburante de la isla.

En la costa Sur y Sureste de Inglaterra, los bombarderos alemanes atacaron de día los objetivos de importancia y hundieron a un guardacostas enemigo.

En represalia por los ataques de los bombarderos británicos contra las ciudades y localidades alemanas, los aviones germanos atacaron anoche la ciudad de Norwich.

Fuerzas aéreas británicas arrojaron durante la pasada noche bombas explosivas e incendiarias sobre Rostock.

BORN

MARTES

EL FILM MAS DINAMICO DE LA TEMPORADA

FRENESI

OPERA en el LIRICO

TEMPORADA DE PRIMAVERA DE 1942

Debut 20 de mayo

AIDA - FAUST

BALLO IN MASCHERA

LOHENGRIN - TANHAUSER

Primeras figuras

SERAFINA DI LEO, GIOVANNA TOSO, AMALIA BERTOLA, FIORENZO TASSO, GIUSEPPE BOTTI, SALVATORE ROMANO, GAETANO VIVIANI, ALBINO MARRONE Y RAIMUNDO TORRES

60 Profesores de Orquesta, 45 Coristas y 24 Bailarines

Queda abierto el abono en la taquilla del Teatro Lírico

¡Por fin llegó lo que todos esperaban!

La Fábrica  lanza su GASOGENO

Con toda la técnica, con toda la experiencia, con toda la garantía de la mayor fábrica de automóviles del mundo.

Asegúrese un turno de montaje hoy mismo.

Gasógenos instalados a precios menores de los de tasa

UNICO AGENTE EN MALLOFCA

JOSE NOGUERA, Aragón, 73 -- Edificio Ford